

ஆதார வசனங்கள் : மாற்கு 10:32-45

திறவுகோல் வசனம் : மாற்கு 10:45 “மனுஷகுமாரனும் ஊழியங்கொள்ளும்படி வராமல், ஊழியம் செய்யவும், அநேகரை மீட்கும்பொருளாகத் தம்முடைய ஜீவனைக் கொடுக்கவும் வந்தார்”

இயேசுவின் ஊழியத்தின் முடிவில் இந்த உரையாடல் நிகழ்ந்தது. மூன்று வருடங்களுக்கும் மேலாக போதகர் தம் சீஷர்களை அழைத்து, அவர்களுக்கு அறிவுறுத்திக்கொண்டிருந்தார். அவர்கள் அவரை மேசியாவாக, தேவனுடைய வாக்குத்தத்தங்கள் அனைத்திற்கும் சுதந்தரவாளியாக, மரித்தவர்களும் உயிரோடிருக்கிறவர்களும்பாகிய உலக மனுக்குலம் அனைத்தையும் ஆசீர்வதிக்கிற மேசியாவின் இராஜ்ஜியத்தை ஏற்படுத்துகிற ஒருவராக அவரை அடையாளங் கண்டுகொண்டனர்.

அவர்கள் உண்மையுள்ளவர்களாக இருந்தால், அவருடைய சிங்காசனத்தில் அவரோடுகூட அவர்கள் உட்காருவார்கள் என்று நம் போதகர் குறிப்பாக அவர்களுக்கு உறுதியளித்திருந்தார். இருப்பினும் அவருடைய இராஜ்ஜியம் ஆவிக்குரிய ஒன்றாக இருக்கும் என்றும், அதில் அவர்கள் பங்குபெறுவதற்கு முன் அவர்கள் முதலாம் உயிர்த்தெழுதலின் மாற்றத்தை அடைந்திருப்பது அவசியமாயிருக்கும் என்றும் அவர்களிடத்தில் கூறியிருக்கவில்லை. இராஜ்ஜியத்தில் அவர்கள் பங்குபெறுவதற்கும், அந்த இராஜ்ஜியம் மனுஷர் மத்தியில் ஸ்தாபிக்கப்படுவதற்கும் முன்பாக, ஒரு யுகத்தின் குறுக்கீடு இருக்கும் என்ற உண்மையை அவர்களுக்கு அப்போது அவர் தெளிவுபடுத்தவில்லை. ஆனால் இவை எல்லாவற்றையும் சூசகமாக காட்டியிருந்தார். “இன்னும் அநேகக் காரியங்களை நான் உங்களுக்கு சொல்லவேண்டியதாயிருக்கிறது, அவைகளை நீங்கள் இப்போது தாங்க மாட்டீர்கள். எனினும் சத்தியஆவி வரும்போது, அது என்னுடைய வார்த்தைகளை உங்கள் நினைவிற்கு கொண்டுவந்து, வரப்போகிற காரியங்களைப் பற்றி உங்களுக்கு அறிவிக்கும்” என்று கூறியிருந்தார்.

இருப்பினும், சீஷர்கள் அறிந்துகொண்டு மதிப்புணர்ந்து போற்றுவதற்குத் தேவையான செய்திகளின் ஒரு பகுதியை அவர்களுக்கு இயேசு வெளிப்படுத்த ஆரம்பித்தார், இல்லாவிடில், அவர்கள் முற்றிலும் மேற்கொள்ளப்பட்டு, சோர்வடைவர். அவர் தாம் எருசலேமிற்கு போகப் போவதாகவும், அதன் விளைவாக தாம் புறஜாதிகளின் கையில் சிலுவையில் அறையப்பட ஒப்புக்கொடுக்கப்பட நேரிடும் என்றும் அவர்களுக்குக் கூறினார். எப்போதும் தைரியசாலியாக இருக்கும் பரி.பேதுரு, இச்சமயம் தன்னை ஒரு கடுமையான கண்டனத்துக்கு உட்படுத்தினார். அவர் போதகரை சரிசெய்யும்படி தீர்மானித்து, நீர் எங்களுக்கு உண்மையைச் சொல்லவில்லை. இவைகள் உமக்கு நேரிடக்கூடாது; நீர் எங்களுக்கு கூறியவைகள் எங்களை சோர்வடையவே செய்யும், நான் அறிக்கை பண்ணினதைப்போல நீர் மாபெரும் மேசியாவாக இருக்கிறீர். நீர் ஆளுகை செய்யவேண்டும். நீர் ஒருபோதும் சிலுவையிலறையப்படக் கூடாது. அன்பு போதகரே இந்த சிந்தையை விட்டுவிடுங்கள். நீங்கள் விரைவில் அறிமுகப்படுத்த இருக்கிறதும், உம்முடைய உண்மையுள்ள சீஷர்களாக நாங்கள் விரைவில் பங்குபெற இருக்கிறதும் இராஜ்ஜியத்தின் மகிமையான காரியங்களைக் குறித்தே தொடர்ந்து சிந்திப்போம்” என்று கூறினார்.

ஆனால் இயேசுவோ பரிசுத்த பேதுருவைக் கண்டித்து, “எனக்கு பின்னாகப் போ, சாத்தானே, தேவனுக்கு ஏற்றவைகளைச் சிந்தியாமல் மனுஷருக்கு ஏற்றவைகளை சிந்திக்கிறாய்” என்றார்.

தற்போது, இந்த பாடத்தில் இயேசு, அதே பிரயாணத்தில் அவருக்கு வரவிருக்கும் அவமானம், கொடுமை, மரணம் ஆகியவற்றை மறுபடியும் அவர்களிடத்தில் எடுத்துரைத்தார். இந்த சமயம், மூன்றாம் நாளில் மரித்தோரிலிருந்து எழுந்திருக்கிற தம் உயிர்த்தெழுதலைக் குறித்த சிந்தையையும் இணைத்திருந்தார். இருப்பினும் அந்தக் காரியம் சீஷர்களால் உணரப்படாதிருந்தது. இது மிகவும் இரகசியங்களாக காணப்படுகிற போதகரின் கருகலான காரியங்களில் ஒன்று என அவர்கள் தங்களுக்குள்ளே பேசிக்கொண்டனர். “மனுஷகுமாரனுடைய மாம்சத்தைப் புசியாமலும், அவருடைய இரத்தத்தைப் பானம் பண்ணாமலும் இருந்தால் உங்களுக்குள்ளே ஜீவனில்லை” என்று ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் நமக்கு எப்படி சொன்னார் என்பதை நினைவுபடுத்திப் பாருங்கள், அது கருகலான காரியமாயிருந்தது, அதை நம்மால் புரிந்துகொள்ள முடியவில்லை. அப்போது, நாம் இந்த வார்த்தையின் அர்த்தத்தைப் புரிந்துகொள்ளவில்லை, இப்போதும் நம்மால் புரிந்துகொள்ள முடியவில்லை என்றாலும், நாம் அதைப் பற்றிப் பிடித்திருக்கிறோம். இதேபோன்ற மற்றொரு அறிக்கையை இங்கு நாம்

பெறுகிறோம்: மிக கொடுமையான குற்றவாளிகளுக்கு வைக்கப்பட்டுள்ள தண்டனையை – சிலுவையில் அறைதலை பெறப்போவதாக தம்மைக் குறித்து போதகர் குறிப்பிடுகிறார் என்றனர்.

போதகரின் வார்த்தைகளின் அர்த்தத்தை அவர்களால் புரிந்துகொள்ள முடியவில்லை. அவர்கள் என்ன எதிர்பார்த்துக் கொண்டிருந்தார்களோ அதிலிருந்து இந்தக் கருத்துக்கள் மிகவும் வேறுபட்டதாக காணப்பட்டது. எப்படி அவர்களால் அதை ஏற்றுக்கொள்ளமுடியும்? இயேசு அவர்களுக்கு கூறியவற்றையும் அந்த சூழ்நிலையின் புரிந்துகொள்ளுதலையும் பெந்தென்கொஸ்தே நான்வரை அவர்கள் பெறவில்லை. அங்கு பரிசுத்த ஆவி தெய்வீக ஏற்பாட்டை தெளிவுபடுத்தத் துவங்கியது, அதாவது, இராஜ்ஜியத்தின் மகிமைகள் வெளிப்படுத்தப்படுவதற்கு முன்பாகவும், உலகத்திற்கான ஆசீர்வாதங்கள் துவங்குவதற்கு முன்பாகவும் முழு சபையின் பாடுபடுதல் முந்திவரவேண்டும் என்பதை தெளிவுபடுத்தத் துவங்கியது.

வலதுபுறத்திலும் இடதுபுறத்திலும்

யாக்கோபு மற்றும் யோவானின் தாய் அவர்களுடன் வந்து அவர்களுக்காக அவர்களின் வேண்டுகலை முன்மொழிந்தார் என்று மற்றொரு சுவிசேஷம் நமக்குச் சொல்கிறது. இராஜ்ஜியத்தின் மேன்மைகளை பகிர்ந்தளிப்பதற்கான நேரம் மிக சமீபித்திருக்கிறது என அவர்கள் நம்பினார்கள். பிரதானமான ஸ்தானங்களுக்காக பேச விரும்பினார்கள். இந்த இரண்டு அன்பிற்குரிய சீஷர்கள் போதகருக்கு அருகிலான அந்த இடங்களை பேராவலின் நிமித்தமாக மாத்திரமே தேடினார்கள் என்று நாம் கருதத் தேவையில்லை. மாறாக அவர்கள் கர்த்தரை மிகவும் நேசித்தார்கள் என்று கருதுவோமாக! இதனிமித்தமாக, கர்த்தருக்கு அருகில் இருப்பதை மற்றவர்களைக் காட்டிலும் அதிகமாக அவர்களால் உணரமுடிந்தது என்று எண்ணவேண்டும். நிச்சயமாகவே, போதகருடைய பாடுகள் மற்றும் ஆழமான அனுபவங்களின் நேரங்களில் அவருடன் அருகில் இருக்கிறதை அவர்கள் தெளிவாக மதித்துணர்ந்திருந்தனர். பன்னிருவர்களில் பெரும்பான்மையானவர்களைவிட, அருகில் வருவதற்கு அவர்கள் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்தனர். பல்வேறு விசேஷித்த தருணங்களில் இதே யாக்கோபு, யோவான் மற்றும் பேதுருவை கர்த்தர் தம்முடன் அழைத்துச் சென்றார். அவர்கள் பரிசுத்த மலையிலும், யவீருவின் மகளை உயிர்த்தெழுப்பும்போதும், கெத்செமனே தோட்டத்திலும் அவரோடு இருந்தனர். அவர்கள் கர்த்தரால் பெரிதும் நேசிக்கப்பட்ட மகிமை நிறைந்த குணங்களை உடையோராயிருந்தனர்.

இயேசுவின் வார்த்தைகளை நாம் கவனமாக அடையாளங் காண்போமாக. அப்படி அமருவதற்கு எந்த ஒரு சிங்காசனமும் இல்லை என்று தம் சீஷர்களிடத்தில் அவர் சொல்லவில்லை. ஆனால் அதற்கு மாறாக, அங்கே சிங்காசனம் இருக்கும் அதேவேளையில், அந்த சிங்காசனத்தில் முன்னுரிமைகளுக்கான இடங்கள் இருக்கிறது என்றும், அதைப் பகிர்ந்தளிப்பது என்னிடத்தில் அல்ல, பிதாவினிடத்திலேயே இருக்கிறது என்றும் கூறினார்.

இயேசு இரக்கம், பொறுமை, மன்னிப்பு ஆகியவற்றின் பிரதிநிதியாக இருக்கும் அதேவேளையில், பிதாவானவர் துல்லியமான நீதியின் பிரதிநிதியாக நிற்கிறார். ஆயிரவருட இராஜ்ஜியத்தின் ஸ்தானங்களானது, இரக்கம் அல்லது தனிப்பற்றின் அளவின்படி தரப்படுவதில்லை. மாறாக, முற்றிலும் பண்பின் அளவின்படியே தரப்படுகிறது. கர்த்தராகிய இயேசு தாமே மிக உயர்ந்த ஸ்தானத்தைப் பெறுவார், ஏனெனில் அதற்கு அவர் தகுதிவாய்ந்தவராக இருக்கிறார். “அடிக்கப்பட்ட ஆட்டுக்குட்டியானவர் வல்லமையையும், ஐசுவரியத்தையும், ஞானத்தையும், பெலத்தையும், கனத்தையும், மகிமையையும், ஸ்தோத்திரத்தையும்பெற்றுக்கொள்ள பாத்திரராய் இருக்கிறார்”, பிதாவானவர் இயேசுவுக்கு வாக்களித்தது போல, இவைகளை அவருக்கு தருவார். இந்த இராஜ்ஜியத்தின் மகிமையானது, கிறிஸ்துவின் சாரீரமாகிய சபை, முதலாம் உயிர்த்தெழுதலின் மாற்றத்தினால் நிறைவடையும்வரை இன்னும் காத்திருக்கவேண்டும் என்றபோதிலும், அவர் நம் கர்த்தருக்கு கனத்தையும், மாபெரும் மகிமையையும் தந்திருக்கிறார்.

இராஜ்ஜியம் எதை அர்த்தப்படுத்துகிறது ?

இயேசுவினாலும் அப்போஸ்தலர்களினாலும் மீண்டும் மீண்டும் குறிப்பிடப்பட்டதும், இந்தப் பாடத்தின் அடிப்படையாயிருக்கிறதுமான மேசியாவின் இராஜ்ஜியம் குறித்து, கிறிஸ்தவ ஜனங்கள் மத்தியில் பல நூற்றாண்டுகளாக குழப்பம் நிலவிவருகிறது. ஆரம்பத்தில் எந்த குழப்பமும் இல்லை, இயேசுவின் நாட்களுக்குப்பிறகு கிட்டத்தட்ட 200 ஆண்டுகள் வரையிலும் எந்த குழப்பமும் இல்லை. மேசியா இரண்டாம் முறை வந்து, தம்முடன் சபையை மகிமையில் ஏற்றுக்கொண்டு, உலகத்தை ஆட்சிசெய்வதற்காக தெய்வீக வல்லமையின் இராஜ்ஜியத்தை ஸ்தாபித்து, எல்லாவற்றையும் தேவனுடைய சித்தத்துக்கு கீழ்ப்படுத்துவார் என்ற

வாக்குத்தத்தத்தை ஆரம்பகால சபையானது நன்கு புரிந்துகொண்டிருந்தது. இந்த மேசியாவின் இராஜ்ஜியம் அதன் பணியை நிறைவேற்றி முடிக்க ஆயிரம் ஆண்டுகள் தேவைப்படும் என்றும் புரிந்துகொண்டது. ஆனால் மேசியாவின் இராஜ்ஜியமாக சபை ஏற்படுத்தப்பட்டு, இயேசுவின் இரண்டாம் வருகைக்கு முன்னதாகவே அது உலகத்தை ஜெயங்கொள்ளவேண்டும் என்ற முடிவைத்தருகிற ஒரு கோட்பாடு பரவிவந்தது.

இந்த வேத ஆதாரமற்ற பார்வை, சபை வரலாற்றின் முழு செயல்முறையையும் மாற்றியது. கேட்கிற காதும் மதிப்புணர்ந்து போற்றுகிற இருதயமும் கொண்ட சில பரிசுத்தவான்களை அழைத்து, பூரணப்படுத்தவும், அவர்கள் இராஜ்ஜியத்தின் கனம் மற்றும் மகிமைக்கு தயார்ப்படுத்துவதற்கான கண்ணோட்டத்துடன் மாத்திரமே சுவிசேஷம் நீண்டநாட்களாக பிரசங்கிக்கப்பட்டு வருகிறது, அதற்கு பதிலாக, அதன் நடைமுறை மாற்றப்படாது. அதன்பிறகு சமுதாய ஆட்சி அதிகாரத்தைக் கைப்பற்றுவதற்கான முயற்சியே இருந்தது. சதியாலோசனை துவங்கியது. தவறான உரிமைகோரல்கள் வலியுறுத்தப்பட்டது. மேலும் மூடநம்பிக்கையின் வழியாக, இராஜாக்கள் மற்றும் தேசங்களை கட்டுப்படுத்தி அடைவதற்கான முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டது. கூடுதலாக துன்புறுத்துதல்களும் நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டன. சபையின் உலகளாவிய ஆதிக்கத்தை நிறுவும் நோக்கத்திற்காக, சபை அமைப்பின் கருவிகளாக இருப்பதற்கு சமுதாய ஆட்சியாளர்கள் முடிந்தவரை புகழ்ந்துபேசி வசப்படுத்தப்பட்டனர், பயமுறுத்தப்பட்டனர், தூண்டப்பட்டனர்.

குறிப்பிட்ட காலத்திற்கு, நீதிவிசாரணை போன்றவற்றின் மூலம், இந்தக் காரியங்கள் தழைத்தோங்கியது. ஆனால் 1799லிருந்து, உலகத்தின் மீதான சபை அமைப்பின் ஆதிக்கத்தின் எல்லாக் கருத்தும் விலகியது. அவர்களுடைய குழப்பத்தில், அநேகர் மேசியாவின் இராஜ்ஜியத்தில் வைத்திருந்த நம்பிக்கைகள் எல்லாவற்றையும் இழந்திருந்தார்கள். சிலரே அதை கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையின்போது எதிர்பார்த்தனர். விசுவாசிகளின் இருதயங்களில் ஒரு ஆவிக்குரிய இராஜ்ஜியத்தைப் பற்றிய குழப்பத்தில் அநேகர் ஆலோசித்தனர். மற்றவர்கள், கிறிஸ்துவின் இராஜ்ஜியம் தற்போது, உலகத்தின் மாபெரும் அரசாங்கங்களில் குறிப்பிடப்படுகிறது என நம்புகிறார்கள். எனினும், மேசியா இராஜ்ஜியத்தின் குறிப்பிட்ட பகுதிகள், அதே இராஜ்ஜியத்தின் மற்ற பகுதிகளை அழிக்க போர்க்கப்பல்களை கட்டுகிறது என கேட்கும்போது, வெட்கி குழப்பமடைகிறார்கள்.

பெரும்பான்மையான கிறிஸ்தவ ஜனங்களால் வேதாகமத்தின் போதனை சீரற்றதாகவோ வாதப்பொருத்தமற்றதாகவோ கருதப்படுகிறது. இல்லையெனில், அங்கு ஒரு ஆட்சி செய்கிற இராஜ்ஜியம் இல்லாமல் புனித யாக்கோபு, புனித யோவான் மற்றும் மற்ற அப்போஸ்தலர்கள் பன்னிரண்டு சிங்காசனத்தின் மீது உட்காரமுடியாது என்பதை அவர்கள் பார்ப்பார்கள். “உம்முடைய இராஜ்ஜியம் வருவதாக, உம்முடைய சித்தம் பரமண்டலத்திலே செய்யப்படுவதுபோல பூமியிலேயும் செய்யப்படுவதாக” என்ற கர்த்தரின் ஜெபத்துக்கு இசைவாக, இராஜ்ஜியம் எதிர்காலத்துக்குரியதாக இருக்கவேண்டும் என்பதைப் பார்ப்பார்கள். தேவனுடைய வார்த்தையை இரண்டகமான முறையில் கையாளுவதை நிறுத்துவதே நம் தேவையாக இருக்கிறது. நாம் வேதத்தை பயபக்தியுடன் படிப்பதற்கும், வசனங்களோடு வசனங்களை ஒப்பிட்டுப் பார்ப்பதன்மூலம் புரிந்துகொள்வதற்கும் கற்கவேண்டும். இப்படி செய்கிற வேத மாணாக்கர்கள் மாபெரும் ஆசீர்வாதத்தைப் பெறுகின்றனர். மேலும் மேசியாவின் இராஜ்ஜியம் எதிர்காலத்துக்குரியது என்பதோடு, வெளிப்படையாகவே அருகில், அதாவது வாசற்படியில் இருக்கிறது என்பதை உணர்ந்திருக்கிறார்கள்.

“என்னுடைய பாத்திரம் என்னுடைய ஞானஸ்நானம் – உங்களால் கூடுமா?”

இராஜ்ஜியத்தில் எஜமானுக்கு அருகிலான விசேஷித்த இடங்களுக்கு வேண்டுகோள் விடுத்த அந்த இரண்டு அன்புக்குரிய சீஷர்களுக்கு, இயேசு இராஜ்ஜியத்தில் உள்ள எந்த இடத்தையும் அடைய குறிப்பிட்ட நிபந்தனைகளை நிறைவேற்றுவது தேவை என்கிற உண்மையை அறியும்படி செய்தார். அவர்கள் சீஷத்துவத்துக்கு அழைக்கப்பட்டிருந்தார்கள் என்பது மட்டும் போதாது. அவர்கள் கர்த்தரைப் பின்பற்றுவதற்காக எல்லாவற்றையும் அர்ப்பணித்தது மட்டும் போதாது. அவர்கள் அவருடன் இருந்திருக்கிறார்கள், அவருடைய போதனைகளைக் கேட்டிருக்கிறார்கள், அதைப் புரிந்துகொள்ள இயலுமளவுக்கு அதற்கு இணக்கம் காண்பித்திருக்கிறார்கள் என்பது மட்டும் போதாது, அங்கு அதைக்காட்டிலும் அதிகமானது ஏதோ இருக்கவேண்டும். இல்லையெல் அவர்கள் ஒருபோதும் இராஜ்ஜியத்திற்குள் பிரவேசிக்கமுடியாது.

“நான் குடிக்கும் பாத்திரத்தில் நீங்கள் குடிக்கவும், நான் பெறும் ஸ்நானத்தை நீங்கள் பெறவும் உங்களால் கூடுமா?” என்று சொல்லி, போதகர் இந்த நிபந்தனைகளை அறிவித்தார். அவர் எதை அர்த்தப்படுத்துகிறார் ?

பஸ்கா இராப்போஜனத்தை பசிப்பதற்கும், அங்கு அவர் ஏற்படுத்திய புளிப்பில்லா அப்பத்தில் பங்குகொண்டு நினைவுகூறுதலின் பாத்திரத்தில் பருகுவதற்கும் அவர்களால் கூடுமா? அல்லது மனதாயிருக்கிறார்களா? என்று அவர் அர்த்தப்படுத்துகிறாரா? அவர்கள் ஏற்கனவே அநேக நபர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுத்திருக்கிறார்கள். அவர்கள் மறுபடியும் தண்ணீரில் ஞானஸ்நானம் பெறவேண்டும் என்பதை இயேசு அர்த்தப்படுத்துகிறாரா? என் பாத்திரம் என் ஞானஸ்நானம் என்ற வார்த்தைகளின் நோக்கம் என்ன?

இயேசுவின் பாத்திரம் என்பது வேறொரு இடத்தில், “பிதா எனக்குக் கொடுத்த பாத்திரத்தில் நான் பானம் பண்ணாதிருப்பேனோ” என்று சொல்கிற பாத்திரம் என்று நாம் பதிலளிக்கிறோம். தெய்வீகத் திட்டத்தில் யார் பெரிய மேசியாவாக இருக்கப் போகிறார்களோ, உலகத்தை ஆசீர்வதிக்கிறதற்கான மேசியாவின் இராஜ்ஜியத்தின் மகிமை, கனம் மற்றும் வல்லமைகள் யாரிடத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டதோ, அவர்கள் அந்த கனத்திற்கும், மகிமைக்குமான தகுதியை நிரூபிக்கவேண்டும். இயேசுவின் விஷயத்தில் அந்த பாத்திரம் இகழ்ச்சிக்குள்ளான அவமானத்தின் எல்லா அனுபவங்களையும், சிலுவை மரணத்தையும் சேர்த்து அர்த்தப்படுத்துகிறது. அது அவருடைய பூமிக்குரிய ஊழியத்தின் 3 1/2 வருடக் காலத்தில் அனுபவித்ததும், கல்வாரியில் “முடிந்தது” என்று அவர் கதறியபோது முழுமையாக நிறைவேற்றி முடித்ததுமான எல்லா அனுபவங்களையும் அர்த்தப்படுத்துகிறது.

அந்த பாத்திரத்தைப் பற்றி போதகர் தம் சீஷர்களிடத்தில்; “நீங்கள் எல்லாரும் இதில் பானம் பண்ணுங்கள்” என்று கூறினார். வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவோமானால், யாரெல்லாம் போதகருடன் அவருடைய இராஜ்ஜியத்தின் மகிமை, கனம், வல்லமையில் உடன் சுதந்திரராக ஆவதில் கிறிஸ்துவின் சீஷர்களாக வெற்றிபெற விரும்புகிறார்களோ அவர்கள் முதலில் ஆண்டவருடன் பாடுபடுவதைப் பொறுத்தவரையில், ஒரு உண்மைத்தன்மையை, பற்றுருதியை செயல்முறைப்-படுத்திக் காட்டவேண்டும். இயேசுவின் அடிச்சுவடுகளில் அவருடைய அன்பை, பற்றுருதியை, மரணபரியந்தமான உண்மைத்தன்மையை நிரூபித்துக் காட்டவேண்டும்.

தண்ணீர் ஞானஸ்நானத்திற்கு போதகர் எந்த குறிப்பும் தரவில்லை, ஆனால் மரணபரியந்தமான ஞானஸ்நானத்திற்கு கொடுத்திருக்கிறார். அதைப்பற்றி, சில நாட்களுக்குப்பிறகு அவர் பேசினார், “நான் முழுக் வேண்டிய ஒரு ஸ்நானமுண்டு, அது முடியுமளவும் எவ்வளவோ நெருக்கப்படுகிறேன்” என்று கூறினார். போதகரது ஊழியத்தின் ஆரம்பத்தில் நிகழ்ந்த அவருடைய ஞானஸ்நானம், உண்மையான ஞானஸ்நானத்திற்கு ஒரு அடையாளமாக அல்லது உருவகப் படமாக மாத்திரமே இருந்தது. தண்ணீருக்குள் அவர் சென்று, அதில் அடக்கம் பண்ணப்பட்டது, அதிலிருந்து அவர் எழுந்தது ஆகியவை, அவர் மரணத்திற்குள் சென்று, மரணத்திலிருந்து அவர் உயிர்த்தெழுந்ததை அடையாளமாகக் குறிப்பிடுகிறது. மரணத்திற்குள்ளான அவருடைய உண்மையான ஞானஸ்நானம், யோர்தானிலிருந்து கல்வாரி வரை 3 1/2 வருடங்களுக்கு வளர்ச்சியடைந்ததாக இருந்தது. மேலும் சிலுவையில் “முடிந்தது” என்று சத்தமிட்டபோது, தம்முடைய மரணபரியந்தமான ஞானஸ்நானம் முழுமையடைந்தது என்று அவர் குறிப்பிடுகிறார். அந்த மரண ஞானஸ்நானத்திலிருந்து, பிதாவின் வல்லமையினால் மூன்றாம் நாளில் பிதாவின் வலது பாரிசத்திற்கு, அவர் எப்போதும் இடம் பெறப்போகிற ஸ்தானத்திற்கு எழுப்பப்பட்டார்.

இதுவே நம் போதகரின் ஞானஸ்நானம். இது பூமிக்குரிய எல்லா உரிமைகளையும் முழுமையாக விட்டுவிடுவதைக் குறிக்கிறது. இப்போது அந்த அன்புக்குரிய சீஷர்களிடத்தில், இந்த எல்லைவரை அவரைப் பின்பற்ற அவர்கள் தயாராக இருக்கிறார்களா, அவர்களால் கூடுமா அல்லது விருப்பமிருக்கிறதா இல்லையா என்று கேட்டார்... அதாவது, அவருடைய அவமானமான பாத்திரத்தில், அவருடைய மரணபரியந்தமான ஞானஸ்நானத்தில் பங்குபெறுகிறவர்களாக இருக்கமுடியுமா என்று கேட்டார். அவரை உண்மையாய் பின்பற்றுவதனால் மாத்திரமே, இவ்வாறு அவருடைய இராஜ்ஜியத்தில் எந்த பங்கையும் வகிக்க அவர்கள் நம்பிக்கை கொள்ளலாம். இதே கொள்கை இயேசுவின் எல்லா பின்னடியார்களுக்கும் பொருத்தப்படவேண்டும். அவருடைய பாத்திரத்தில் நாம் பானம்பண்ணுவோமா இல்லையா என்பதும், அவருடைய மரணபரியந்தமான ஞானஸ்நானத்தில் பங்குபெறுவோமா இல்லையா என்பதும், நாம் ஒவ்வொருவரும் தீர்மானிக்கவேண்டியது. தாழ்மையானவர்களும், சுயத்தை பலிசெலுத்துகிறவர்களும் மாத்திரமே இப்படிப்பட்ட ஒரு அனுபவத்தை தாங்கிக்கொள்பவர்களாக அல்லது விருப்பமுள்ளோராக இருப்பார்கள்.

இப்போது நாம் இந்தக் கருத்துக்களை, அடிக்கடி நிகழ்கிற இராஜ்ஜியத்தைப் பற்றிய தவறான கண்ணோட்டங்களுக்கு பொருத்துவோம். இருதயத்தில் உள்ள தேவனுடைய எந்த இராஜ்ஜியத்திற்கும், இந்த உணர்வுகளை எப்படி பொருத்தமுடியும்? அல்லது அவைகளை பூமியின் பல்வேறுபட்ட இராஜ்ஜியங்களுக்கு

எப்படி பொருத்தமுடியும், பூமியின் இராஜாக்கள் ஆட்சி செய்வதற்கு முன், அர்ப்பணிப்பின் மூலம், கிறிஸ்துவின் அவமானம் மற்றும் மரணபரியந்தமான பலியில் பங்குபெறுவது அவர்களுக்கு அவசியமா? அல்லது, சிலர் செய்கிறதுபோல, இந்த விஷயத்தை தற்கால சபை அமைப்பிற்குப் பொருத்தும்போது, கிறிஸ்துவின் சபை என்று அழைக்கப்படுகிற பூமிக்குரிய அமைப்புக்களில் யாரேனும் அங்கத்தினராவது, மாபெரும் கஷ்டத்தின் மூலமாக நடக்கிறதா? இவைகளுக்குள் நுழைவதற்கு சுயத்தை சாகடித்தல் தேவைப்படுகிறதா? அவற்றில் உள்ள அனைவரும் ஞானஸ்நானத்தில் கிறிஸ்துவோடுகூட அவரது மரணத்திற்குள் அடக்கம் பண்ணப்பட்டிருக்கிறார்களா? அவர்கள் அனைவரும் அவருடைய துன்பங்களின் பாத்திரத்தில் பங்குபெற்றிருக்கிறார்களா? நிச்சயமாக இல்லை. இராஜ்ஜியத்தைப் பற்றிய சரியான கண்ணோட்டம் மட்டுமே இந்த பல்வேறுபட்ட அறிக்கைகளுக்கான தீர்வாக இருக்கமுடியும். இராஜ்ஜியம் விலையுயர்ந்த முத்து என்பதை நாம் பார்க்கவேண்டும். அதை அடைய, மற்ற எல்லாவற்றையும் அர்ப்பணிக்கவேண்டும் – மத் 13:46.

“நீங்கள் உண்மையாகவே செய்வீர்கள்”

...எங்களால் கூடும்

இந்த சம்பவத்தின் மற்றொரு பதிவில், அந்த சீஷர்கள் தங்களால் கூடும் என்று பதிலளித்தனர். அதாவது, போதகரின் பாத்திரத்திலும், அவருடைய ஞானஸ்நானத்திலும் பங்கு பெறுவதற்கு விரும்புகிறோம் என பதிலுரைத்தனர். நிச்சயமாக இவைகள் எல்லாம் எதை அர்த்தப்படுத்துகிறது என்று அவர்கள் தெளிவாக அறியவில்லை. ஆனாலும் அவர்கள், போதகர் கட்டளையிடும் எதையும் செய்வதற்கு இயலுகிறவர்களாக அல்லது விரும்புகிறவர்களாக, தயாராயிருந்தனர். அவ்வாறே அந்த உண்மையுள்ள அப்போஸ்தலர்களைப்போல, ஜெயங் கொள்ளுகிறவர்களாகவும், மணவாட்டி வகுப்பாராகிய இராஜ்ஜிய வகுப்பாருக்கு வாக்களிக்கப்பட்டுள்ள கனம், மகிமை, சாவாமையில் மீட்பருடன் பங்குபெறுகிறவர்கள் எல்லாரிடத்திலும் இது இருக்கவேண்டும்.

அந்த பதிவில் இயேசு, “என் பாத்திரத்தில் நீங்கள் குடிப்பீர்கள், நான் பெறும் ஸ்நானத்தையும் பெறுவீர்கள்” என்று பதிலளித்ததாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இது என்ன சொல்கிறதெனில், கர்த்தர் தம் சீஷர்களிடம் நியாயமாக எதிர்பார்க்கக் கூடியது எவ்வளவோ, அதை எல்லாரும் தர விருப்பமுள்ளவர்களாக இருக்கவேண்டும். அவர் பெற்றிருந்த வல்லமையை நாம் பெறவில்லை, இயல்பாகவே நாம் பாவிகள். அவர் “பரிசுத்தரும் மாசற்றவரும், குற்றற்றவரும், பாவிகளுக்கு விலகினவருமாயிருந்தார்”. எனவே நாம் சரியானதை மட்டுமே செய்ய மனதாயிருக்க வேண்டும். கர்த்தர் நம்மை அவருடைய பராமரிப்பின் கீழ் எடுத்து, துன்பம் மற்றும் அனுபவத்தின் பள்ளியில் நம்மை சேர்த்து, நம்முடைய விசுவாசத்தையும் மரணபரியந்தமான நம் உண்மைத்தன்மையையும் நிரூபிக்கிறதற்கு அவசியமான பாடங்களை நமக்குக் கொடுக்க நம்மை நடத்திச் செல்ல வேண்டியது அவசியம். விழுந்துபோன மனுக்குலத்தின் அங்கத்தினராக, நம் பெலவீனத்தின் நிமித்தமாக, நம்மால் எல்லாவற்றையும் செய்ய முடியாதிருந்தநிலையில், தேவன் தாம் நியமித்த இரட்சகரில், நமக்காக இதை வழங்கியிருக்கிறார் என்பது எவ்வளவு மகிமையாயிருக்கிறது! எவ்வளவு தெய்வீகத்தன்மை போன்றுள்ளது! அவருடைய பரிபூரணங்கள் நமக்கு சுமத்தப்படுவதாக எண்ணப்படுகிற அதே சமயம், நம்முடைய அபூரணங்கள் மீட்பர் மீது சுமத்தப்பட்டதாக எண்ணப்படுகிறது. இவ்வாறு, அவர்மூலமாக மாத்திரமே நாம் இராஜ்ஜியத்தையும், மகிமையையும், கனத்தையும், சாகாமையையும் ஆதாயமாக்குவோம் என்று நம்பிக்கை கொள்ளலாம்.

முதன்மையான ஊழியக்காரர் .. மிகவும் கனப்படுத்தப்பட்டார்

பரிசுத்த யாக்கோபும் பரிசுத்த யோவானும் இப்படிப்பட்ட ஒரு வேண்டுகோளை வைத்ததற்காக, மற்ற அப்போஸ்தலர்கள் கோபமடைந்தனர். இருப்பினும், இந்த சம்பவம், மேசியாவின் இராஜ்ஜியத்தில் மேன்மையடைவதை குறித்து முறைப்படுத்தவேண்டிய விதிமுறைகளை கொடுப்பதற்கு இயேசுவுக்கு வாய்ப்பளித்தது. யார் ஒருவர் மற்றவர்களுக்கு அதிகமாக ஊழியம் செய்கிறாரோ, அதன்மூலம் அவர் ஒரு உயர்ந்த ஸ்தானத்திற்கான அதிகப்படியான தகுதியை தேவனுக்கு நிரூபிப்பவராக இருப்பார். இயேசு கூறியது போல், இது சில தன்னிச்சையான விதியின்படி செயல்படுத்தப்படும் ஒரு எஜமானியத்துவத்தின் சாதாரண நடைமுறை நடவடிக்கைகளிலிருந்து வேறுபட்டதாக இருக்கிறது.

யார் அதிகமாக ஊழியம் செய்கிறாரோ, அவரே மேலான கனத்தைப் பெறுவார் என்பது இராஜ்ஜியத்தின் விதியாக இருக்கிறது. இவ்வாறு இயேசு தாமே எல்லாரிலும் மிகச்சிறந்த ஊழியக்காரராக இருக்கிறார். அவருடைய ஸ்தானம், தெய்வீக நியமனத்தின்படி, இராஜ்ஜியத்தில் உயர்ந்த நிலைமையாக இருக்கிறது. மற்றவர்கள், அவர்கள் பெற்றுள்ள அவருடைய அன்பின் ஆவி, ஊழியம், கீழ்ப்படிதல் மற்றும் உண்மைத்தன்மைக்கேற்ப அவருக்கு அடுத்து வரிசைப்படுத்தப்படுவர்.
